



走进自然历史博物馆 与时空对话

近日,第三实验小学45名小记者走进英良石材自然历史博物馆,深入探索自然知识。

探索中,小记者了解到该馆设有自然馆、人类馆、现代石材艺术馆、石材产业馆四大展馆,从宇宙起源到生命进化的历程,每件藏品的产地、年代及藏品背后隐藏的石头故事都激发了小记者对未知世界的好奇与探求欲,以及对自然科学知识的渴望。

黄小红 文/图



了解恐龙化石

走进博物馆

小记者 卢子绮 指导老师 洪珊珊

今天,请大家跟随我的脚步,一起去看看就在我身边的博物馆——英良石材自然历史博物馆。

一下车,我满怀激动地踏进博物馆的大门,映入眼帘的是博物馆那独树一帜的设计美学。天花板上,一颗颗璀璨如星辰的立体菱形装饰倒悬而下,闪烁着耀眼的光芒,宛如夜空中的繁星落入凡间。

在短暂的参观中,令我印象最为深刻的是满墙的恐龙蛋化石,作为“恐龙迷”的我,面对这般景象激动不已,仿佛瞬间穿越回了那久远的史前时代。而其中最为吸睛的,莫过于镇馆之宝——英良宝贝,这个小小的生命,完整地保留了它在蛋中的形态。它的发现,让我们对恐龙的生殖和发育有了更为直观的认识。

最后,当我们伫立在高大的恐龙骨架跟前时,我深切地体会到,亿万年前的地球霸主是何其强大,可同时在大自然面前又是何其渺小。

参观结束,我不禁思考,曾经如此强大的恐龙,在自然灾害面前都毫无还手之力,那我们人类又会怎样呢?当下,我们的美好生活是大自然的赐予,我们应当珍惜和保护大自然,唯有这样,才能守护好我们的家园!

参观自然博物馆

小记者 蔡鸿阳 指导老师 李丹妮

今天,晴空万里,我们小记者走进英良石材自然历史博物馆参观。

走进博物馆,我们仿佛穿越了时空的长廊,那些曾经统治地球的巨兽,以它们真实的骨骼形态,重新呈现在我们眼前。继续向前走,3块铁陨石瞬间吸引了我们的目光,它们分别是南丹陨石、戴乐西洛草原铁陨石、阿连德碳质球粒石陨石。它们静静地躺在展台上,宛如模特儿一般,展示着它们独特的风貌。继续深入探索,我们看到了许多矿石,有方解石、蓝铜矿、紫水晶等,这些五彩缤纷的矿石让我们大饱眼福。

而当我们来到“英良宝贝”胚胎化石的展柜前时,所有人都屏住了呼吸。



聆听讲解

这是博物馆的镇馆之宝,也是迄今为止科学记录的最完整的恐龙胚胎化石。透过透明的玻璃罩,我们可以看到那个小小的生命体在蛋壳中静静地蜷缩着,仿佛随时都会破壳而出。那一刻,时间仿佛凝固了,我们似乎能听到亿万年前那个小小生命的心跳声,这让我们感受到了生命的奇迹与伟大。

随着相机快门咔嚓一声响起,我们结束了今天下午与时空对话的旅程。我们不仅收获了知识与震撼,更感受到了大自然的神奇与伟大。我期待下次小记者活动赶快到来。

奇妙的化石

小记者 黄俊宏 指导老师 潘惠敏

今天,我们小记者一起来到了英良石材自然历史博物馆。

参观中,最吸引我的还是恐龙化石。踏入恐龙化石区,我第一眼就看到了一具庞大的三叠中国龙化石。三叠中国龙有着一个大大的头骨,口腔内布满锋利的牙齿,细长的颈部、短短的上肢、发达的下肢,后面拖曳着一条长长的尾巴,显得十分凶猛。站在三叠中国龙化石前,我仿佛能听到它那震耳欲聋的咆哮声,感受到它穿越时空而来的强大气场。除了三叠中国龙化石,恐龙蛋化石同样吸引了我们的目光。这些大小不一、形状各异的蛋化石,静静地躺在展台上,散发着淡淡的光芒。它们比现代的鹅蛋大了许多倍,让人不禁想象起亿万年前那些小恐龙破壳而出的壮观场景。

这份古老的奇妙,是否也触动了你的心?若想进一步探索化石世界的奥秘,不妨亲自走进博物馆,感受那份远古的震撼,定能不负此行。



小记者合影



说起比萨,小朋友们应该都吃过,可是自己动手做一个,很多人都没有尝试过吧?近日,南昌小学、第一实验小学和长福小学25名小记者走进长富国民营养公益体验馆(浮桥馆),学习营养知识的同时,亲身体验DIY比萨的乐趣。

陈丽红 文/图



聆听讲解员讲解

DIY比萨

第一实验小学 黄明锐

指导老师 陈金垚

今天,我作为一名小记者,走进了长富国民营养公益体验馆(浮桥馆),体验了一次别开生面的DIY比萨活动。

走进体验区,我便被桌上摆放的各种食材吸引住了:有红彤彤的番茄,有绿油油的青椒,还有香浓的芝士……我按捺不住内心的急切,精心挑选出自己钟爱的食材,满心期待地开启了我的比萨创作旅程。在工作人员的指导下,我先把面团揉成圆饼的形状。接着,把番茄酱均匀涂抹在面饼上,作为比萨的基底,再撒上一层金黄的芝士,而后依次摆放好我所拣选的各类食材。最后,由工作人员将比萨放进烤箱。

做美味比萨 享美好“食”光



小记者合影

在等待比萨出炉时,工作人员给我们普及了健康知识。就在专注聆听之际,比萨已在不知不觉中完成烤制。当我接过那香气四溢的比萨时,便迫不及待地咬下一口,其外酥里嫩的口感,简直美味至极!

此次DIY比萨活动,不仅让我体验到了制作美食的乐趣,还让我学到了如何搭配营养食材,真是收获满满啊!

有趣的体验

长福小学 黄静茹 指导老师 洪松

在一个阳光明媚的早晨,我有幸跟随着小记者团的带队老师来到了长富国民营养公益体验馆(浮桥馆),学习制作比萨。

一进入体验馆,映入眼帘的是桌子上面摆放整齐的比萨制作工具和各种各样食材,我们迫不及待想行动起来。

在老师的指导下,我们开始制作比萨。我先拿起面团,只见圆滚滚的面团,经过长时间的发酵,变得蓬松而富有弹性,就像是一个个等待华丽

变身的“大胖子”。而后,我小心翼翼地将这些“大胖子”放置于托盘之上,用指尖轻轻按压,按照里薄外厚的原则,将它们延展成一张张薄厚均匀的饼皮。紧接着,我拿起叉子,在饼皮上轻轻划下细密的纹路。最后是发挥创意的时刻。我依据自己的口味喜好,将金黄色的芝士均匀平铺在饼皮上,然后再添加上自己喜欢吃的东西,如此一个美味四溢的比萨就完成了,随后,由工作人员把比萨放进烤箱进行烘烤。

在等待比萨烘焙的过程中,工作人员为我们详细讲解了牛奶小知识。她告诉我们,人体每天需要摄入300克到500克的牛奶,以满足生长发育所需的各种营养物质。当有同学们好奇地问为什么牛奶如此重要时,老师耐心地解释道:“牛奶中富含天然活性营养,它们能够增强我们的免疫力、调节身体代谢等功效。”这番讲解让我们对牛奶有了更深入的了解。

只听“叮”的一声,比萨终于出炉了,当那一盘盘香气扑鼻、色泽诱人的比萨呈现在我们眼前时,我的味蕾瞬

间被唤醒,口水不由自主地流了出来,原本的面团已然华丽转身,成了色香味俱佳的美味珍馐。

时间悄然飞逝,我们拿着亲手做的比萨,带着收获的知识,结束了今天的行程。我在心里呐喊:“我一定会再来的。”



DIY比萨

□优秀学生习作选登

游博物馆

厚德小学 杨森源 指导老师 李小梅

周末的阳光总是格外明媚,如同我的心情一般,充满了期待与喜悦。因为,今天我要走进汉侯博物馆参观。

到达目的地,一座雄伟壮丽的巨大建筑赫然映入我的眼帘。它巍然耸立着,如同一个巨人安静地躺在南安的怀抱。我们小记者团排好队,进入了博物馆的四楼。

一进入展厅,只见展台上,各式各样的德化窑瓷器琳琅满目,让我看得眼花缭乱。在这么多瓷器当中,我最喜欢的要数黑釉盘龙漆线雕了!只见这件瓷器全身黝黑,上面镶着一条金色的飞龙,色彩鲜艳,活灵活现!再往里走,只见展品台上雕刻着各种各样的人物。他们形态各异,栩栩如生:有的全身雪白,仙气飘飘,胡子如浪花般向上卷起,根根分明;有的双手交叉于胸前,披了一身长褂,眼神深邃,坚定地注视远方,仿佛在思考人生大事……

参观完博物馆,我受益匪浅,不仅加深了对陶瓷的了解,更感受到深厚的海丝文化。

逐梦蓝天

南山实验小学 黄宇晨 指导老师 黄玲

近日,我们小记者团来到九都滑翔伞基地,探索滑翔伞的奥秘。

到达目的地,在教练员的带领下,我们来到观景区。眼前,一位滑翔者正悠然自得地驾驭着滑翔伞,翱翔于无垠的天际之间,那自由而潇洒的姿态令人赞叹不已。然而,一个微妙的细节引发了我的好奇:滑翔伞上并无显眼的充气孔,它究竟是凭借什么力量翱翔于高空的?怀揣着这个疑问,滑翔伞基地的教练为我们播放了有关滑翔伞的视频。通过视频,我了解到滑翔者是借助起跑时产生的风力,令滑翔伞如同气球一般膨胀,进而得以飞行。

观看完视频,老师带领我们来到了滑翔伞模拟器旁,并介绍:“我们若要在空中实现转弯,需借助重力的作用。你的重心在哪一侧,它就会朝哪个方向飞行,如此便能实现空中的自由转向。”

最后,我们目睹了俱乐部滑翔高手的滑翔伞起飞过程。他们背上滑翔伞,整个人就像一只小鸟在空中自由自在地飞翔。此刻,我的心似乎也已然跟随滑翔伞一同起飞,这种自由飞翔的感觉是何等快乐啊!同学们,你们是否也怀有飞天梦?那快来九都滑翔伞基地将其实现吧!

(上接1版)

徐阿婆的支持,源于柳城街道镇村干部的真心换“征心”。原来,徐阿婆家另一处房子以前一下大雨,旁边的水沟就发大水。帽山社区干部现场勘察后发现,这是由于排水管道堵塞造成的内涝。于是,他们安排人重新铺设了一条管道,帮徐阿婆解决了此事。

这只是帽山社区为民办实事的缩影,而正是这样真诚地为人民服务,换得了群众的理解与支持。据悉,今年上半年,柳城街道成功打通三大堵点,包括省道308线拓宽项目遗留23年堵点、市第一实验小学江北校区出入口堵点、“两溪一湾”帽山段堵点等。

为确保重点工作“集中攻坚月”行动取得实效,南安市建立健全工作推进机制,成立由市领导任组长的工作专班,实行“一天一会商、一周一调度、一汇总”机制,倒排工期、挂图作战。与此同时,各责任单位迅速成立专班,主要领导亲自抓、明确责任、细化分工,做到一个项目一班人马、一个项目一张作战图、一个项目一份责任清单表。

项目攻坚也离不开党群干部的协同推进。例如,洪濑镇动员村民熟悉的亲戚朋友、热心乡贤,全镇上下合力联动,仅3天就完成礁石重点区域排涝治理项目溪霞村5宗房屋及14宗空地的征收签约工作。“我们每天利用工作时间、休息时间进村入户,与群众打交道、话家常,宣传项目的重要性和意义,和村民打感情牌,摸清诉求,把脉问诊。刚开始,部分群众还有抵触情绪,后来就渐渐理解了。”该项目工作组工作人员表示。

在南安市上下一心、党群携手的共同努力下,一座座“肠梗阻”被疏通,一条条“断头路”变坦途,不仅为城市发展注入了强劲动力,更为市民生活带来了实实在在的便利与幸福,书写了城市发展的新篇章。

拍卖公告

南安市融媒体中心委托厦门华茂青拍卖有限公司,定于2024年8月19日10:00在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖一批报废设备物资(整体拍卖),起拍价10000元,保证金3000元。详情请关注“厦门华茂青拍卖”微信公众号查询。

看样、保证金及报名截止时间:即日起至2024年8月16日17时前(以保证金到账时间为准)。

咨询电话:18050085699、18050083866、0592-5552806。

南安市融媒体中心

厦门华茂青拍卖有限公司

2024年8月9日